
debreceni

Szánalmas képet mutat a Szálasi- 
szervezkedés az adatok tükrében

Feltűnő interpelláció a jobboldali volt kommunistákról
rint a jövő héten a következő szőBudapest, február 23. Mint meg­

írtuk, a rendőrség rajtaütéssze­
rűen feloszlatta a betiltott. Szála si- 
féle, nyilas szervezkedést. Lefog­
lalták a párt összes okmányait és 
a vezetőket kivétel nélkül rendőri 
felügyelet, alá helyezték.

A nagy szervezkedés az adatok 
tükrében igen szánalmas ké­
pet mutat.. Szálasinak alig vol­

tak hívei az országban
Jellemző a pártra, hogy az 

egyik vezetőtág többszőr volt el­
megyógyintézetben s

Halifax lord az angoSolasz 
tárgyalások idejére vállalja 

a külügyminiszterséget
Delbos csak hossza rábeszélés után vonta vissza lemondását

— O.aszország ötmillió font kölcsönt kap Angliától
London, február 23. Az Eveniog 

Standard jelentése szerint az au- 
golellenes olasz sajtó- és rádióhad­
járat Edén lemondásává! egy- 
csapásra megszűnt. Az angol kor­
mány értesítette a római nagykő 
vetet: lord Perth-et. hogy újabb 
instrukciók átvételére utazzék 
Londonba.

Olaszország Angliától ötmillió 
fontos kölcsönt vesz fel.

London, február 23. .Minden való­
színűség szerint válaszul Edén le 
mondására Grandi olasz nagyköve, 
lei,az angolellenes politika egyik 
t őkí pviselöjét, visszahívják Lón 
donitól.

Paris, február 2".
Delbos külügyminiszter, aki le­
kötötte magát Edéit politikája 
mellett, felajánlotta lemondá­
sát és csak hosszú rábeszélés 
után volt hajlandó maradni.

London, február 23. A mai ren­
des minisztertanács — az. első, 
amely a külügyminiszterválság 
titán összeült — 2 óva. hosszat tar­
tott. Resztvett a minisztertaná­
cson a kormány minden tagja, a 
távollevő De la Varr kivételével.

A Bross Assoeiation szerint va­
lamennyi miniszter egyhangúlag 
biztosította. Chamberlain minisz­
terelnököt ragaszkodásáról. A mi 
niszb.-rtanáes többek között azok 
kai az utasításokkal is foglalko­
zott, amelyeket lord Pcrth római 
angol nagykövei 

mind több azoknak a száma 
akik kommunista bűncselek­
ményekért voltak már bün­

tetve.
Az üggyel kapcsolatban Eger­

ben a rendőrség dr. Molnár László 
lakásán csaknem fél mázsa röpira- 
tot, szedett össze.

Payr Hugó a Ház szerdai ülé­
sére interpellációt jegyzett be a 
Szalasi-iigyben. de a minisztere! 
nők magához hívatta és addig ta­
nácskozott vele, amíg le nem késié 
a saját, interpellációját. Hír sze-

az angol-olasz tárgyalások 
obijaira fog kapni. A tárgyalások, 
amelyeket egyideűleg lord Pcrth 
és Ciano gróf fognak vezetni, az 
elintézendő kérdések nagy száma 
i-s bonyolultsága miatt hosszabb 
ideig fognak tartani.

London, február 23. A.-. alsóház­
ban Mao dér képviselő megkér­
dezte a belügyminiszteri, hajlan­
dó e az, Olaszországgal folytatandó 
tárgyalások során .javasolni, hogy 
Abesszínia császára uralmat. kap 
jón A besszt nia bizonyos területe 
feleit Anglia. Olaszország és a 
Népszövetség által közöseit me.g 
a 1 lap i t a nd ó felt é t c lek ke 1.

Cl h a xn b e r 1 a i n :
Nem adhatok semmiféle előze­
tes ígéretét az ang I és olasz 
kormányok között Abesszínia 
ügyében folytatandó megbe­

szélések tekintetében.
H o n d e r s o n: Nem tesz-e a 

kormány előterjesztést « német vs 
osztrák kormánynál arról a ko­
moly aggodalomról, amelyet ez az 
egyezmény Angliában s más or 
szagokban keltett?

('! h a m b e r 1 a i a: Előbb meg 
kell állapítanunk az egyezmény 
hatását.

A tt-lee: Mikor jelenti be a mi­
niszterelnök az új kiilütt.'. initiészt'r 
neveti

C h a m be r l a i v ■ Remélem, 
nemsokára. 

veggel jegyzett. je interpellációt 
magához, a miniszterelnökhöz:

Hajlandó-e a miniszterelnök 
úr gondoskodni arról, hogy « 
kormány hatóságilag támoga­
tott jobboldali intézmények 
élén csak feddhetetlen jellemű 
egyének álljanak, akik nem 

voltak kommunisták?
A rendkívül érdekes interpellá­

ció elé nagy várakozással tekint az 
ország egész közvéleménye,

London, február 23. Az Eveníng 
Standard szerint Hali fax lord most 
már végleg elhatározta magát, 
hogy bizonyos időtartamra átvi szi 
a külügyminiszteri tisztet, még 
pedig

az angol- olasz tárgyalások 
idejére.

Mihelyt ezek a tárgyalások bizo­
nyos stádiumba jutottak, újból 
változás állna be a külügyminisz­
teri tisztségben.

London, február 23. Corbin fran 
cia nagykövet szerdán délután 
még a k ibiuet ülése alatt - meg­
jelent a külügyi hivatali / . Hír 
szerint a francia kormányt állan­
dóan tájékoztatják az, angol-olasz 
niegbeszé lesek előkészületei föl. A 
kabinet ülése 2 óránál valamivel 
hosszabb ideig tartott. Hivatalos 
közleményt nem adtak ki az ülés 
röl.

Brüsszel, február 23. Spuck kül 
ügy miniszter a szcnát.us külügyi 
I i zottsa gá 1 utn tegnap niegerősi tet­
te. hogy

a belga kormány hajlandó el­
ismerni az olasz impériumot.

Hozzátette azonban, hogy Belgium 
kedvezőbb pillanatot vár, amikor 
majd

új követet
küldhet Olaszország kirMváim, <■< 
\ n. ssziüiii es;i- z,:ir cím'.

Szálasiék 
kommunistái

Tegnap lefogták Szálasinak, at 
egyik magyar diktátorjelöltnek a 
vezérkarát. Hetvenkét buzgó elő 
készítőjét, fogták el a magyar al­
kotmányosság lerombolásának s a 
rendőri híradás szerint a lefogott 
hetvenkét pártvezető közül IS ro- 
vöttmultú, a többi közül pedig jó 
néhánynak alapos múltja, sőt ,j< 
len.)!- vart a kommunista mozga­
tnak terét:. Van az. őrizetbovei.t s 
azóta rendőri felügyelet ala ?.-■ 
lyez.ett vi zetótagok között egy vv 
zéregyéniség. aki már többször át 
lőtt, élmegyógy in tűzeti ápoló.- 
alatt, de valahányszor kiszabadni 
a tébolydából, azonnal rohan •< 
Szál,-isi pártjába, hogy rónom.]., 
világotmegváltó nézeteit. És vezér 
kedjek. Az. hogy kiderült, mily , n 
szánalmasan e.-.ekóiy számú 
port all -> Vezér mell tt, akit-; ■> 
szózezerszáinra osztogatott. t-íipij-,-. 
tai százezrekről beszélnek. szóin: 
sem érdemes. Az, arai megrág- dia 
elsősorban az ember figyelmét, a 
három, jobboldali vezetőszerephez 
jutott kategória: a kommunista, a 
büntetett előéletű és a bolond. És 
ennek kapcsán az, hogy íme, ez a... 
a. társaság, aki Ítélni ikar itt eh 
vének és holtak fölött, vonja két. 
ségbe olyanok hazafias érzését, 
akik egész életet szenteltek a nem­
zetért- való munkának. Ez a három 
kategória az, amely fel akarja bo 
rítani a rendet, hogy megakadj 
lyozza a uagy magyar földmíves 
tömegeknek, a szegény magyar 
népnek joghoz és emberibb élethez 
jutását. Ez a liárotu kategória az, 
amely az ősi magyar alkotmány­
ról, mint, széttépni való, idejét- 
múlta, papírrongyról beszél, amely 
nem veszi semmibe ezer esztendő 
hősies: erőfeszítéseit, államalkotó, 
nagyszere ragyogását, amely egy 
szélűén vonalat akar húzni az ed 
dig volt magyar történelem alá; 
ami eddig volt, az semmi, szégyell- 
nivaló bárgyúság, ezután azonban 
jönnek a jobboldali szivárvány 
csalóka ragyogásában ők, a nép 
boldogítói. Ezt mondja a bolond, & 
rovottmultú és a kommunista.

Közöttük persze ott van és csa­
lóka vezéri birodalmat vásárol a 
bőkezűen osztott ezresek arán a 
gróf, akinek élete bánata, hogy a 
rosszul gazdálkodott birtokbot el 
veszített négyezer holdat. Rettentő 
szerencsétlenség ez, kérem. Elvitt 
a SttfH) holdból négyet a pezsgő, a 
könnyű élet s a barátoknak adott 
váltókezesség’ Maradt mindössze 
négvezet hóid. A nincstelen ma 
gyár löldmíves, a szegény matiyat 
középosztálybeli, a kisgazda bízó 
n.vúra lelkes részvéttel tolong 
grói úr köre s megérti a hanato*. 
szét kell rombolni ezt az egész tó 
sadalmi rendet, a vilác •< 
mindent fel kell robbantam. ■< föl­
det, mert valóban h őt tét :e - .-e 
élni itt néífve t tóid’ - 1
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Mindenesetre azonban a legAr- 
taimatlanabb a párt tömegéből a 
bolond. meg a gróf és maga 8zá- 
iasi, akiket körülzsong a rovott* 
rnultúak. meg a kommunista ér­
zelműnk hada. Nekik' kapóra jön 
az ilyesmi. Van párt, amelyet bő­
kezű gróf támogat s ebben a párt­
ban van alkalom a haza, az Isten­
it.- vtett hit, a polgári társadalom 
uaeggyalázására, van alkalom a 
társadalom robbantására. Ez az ő 
ideáljuk. Jobboldali ugyan a 
part, azonban ez igen jő védelem, 
mert azt hiszik; hogy ír n éri el 
őket így a törvény snjjó keze, 
amely lecsapott reájuk, amikor en­
nek az országnak az alapjait bal­
oldalról akarták szétrombolni. De 
i munka lényegében, a robbantás­
ban nem akadály a jobboldaliság 
jelszava. -Repül a nehéz kő, ki 
' ídjti hol áll meg.... Ki tudja, 
hogy ha egyszer az ilyen jobbol­
dali mozgalom sikert érne el, med­
dig maradna meg a jobboldalon s 
nikor csinálnák meg a balra átof a 
kommunista befurakodottak, akik 
obboldali álarc alatt foglalgaljók 

>•) a diktatúrád mozgalmak legfon- 
;o,sabb helyeit. A falun már ismert 
í régi kommunista, aki most a 
■ iktat órás mozgalom erősítésén 
uz .'ólkodik. (itt. ahol kevés az em­

ber. kön nyit ellenőrizni ezeket. Ám 
. főváros emberrengetegében oly 
könnyű lebukni a baloldalon s egy­
szerre felbukkanni a jobbon.

Bolondok, kommunisták, betö­
rők es elbolondított, esetleg jóaka- 

itú emlx'rck számára jó tanulság 
volt ez a kis razzia. Lám, lám, nem
• őnek a fák az égig. Még a jobb 
oldalon sem.
• ...... ....

Eckhardt Tibor kifogásolta,
hogy o választójogi javaslat előadójá­
nak módosításai ellentétesek a miniszter­

ZtfaM éíieti farmok
’ ó s ! á s : a szél keleten is ggen- 

■píi, délelőtti felhőképződés, éjjel erő 
‘ íö f<K/p 4 nappali hőmérséklet kissé 

emelkedik.

Az Ön szállodája Budapesten a

Corvin-szálloda
Budapest fiiéban, a Ngmreti Színház melleit •

Vili., Csokanay-utca 1 1 
modern komfort, frolyóvja és központi 

íűtén minden gzobáoan
Budapest valamennyi villamos vasuia é- autóbusza 

a hotel közvetlen köze ében
■ '.oyáítyas szob'-ig már J pen ’őtöl, kétágyas, szobák 

<•» pengőtől, teljes penzió 6 5J pengő.

Uj iskolareform
liudapest, február 23. Hóman Bá­

lint kultuszminiszter szerdán két tör­
vényjavaslatot nyújtott be a Házba. 
\z epeik a gyakorin!! Irányú közép­

iskoláról, a másik a népiskolai tanító­
képzésről szól. A gyakorlati iránvú 
középiskoláról szóló törvényjavaslat
1. paragrafusa kimondja: a középis 
kólának három faja van: 1. Elméleti 
irányú gimnázium, 2. gyakorlati irá­
nyú lyceum, 3 gyakorlati irányú gaz 
dnsági középiskola, úgymint mezőgaz 
dasági középiskola, Ipari középiskola 
és kereskedelmi középiskola.

A miniszter által benyújtott másik 
törvényjavaslat a népiskolai tanítókép­
zésről szói. A javaslat a tanítók kép­
zését az eddigi 5 évről f> évrr emeli 
fel, amely az alapismereteket adó 4 
Iveeumi és a két akadémiai osztályból 
ill. A tanítóképző akadémiák száma 
legfeljebb 40 Tanítóképző akadémiát 
< iák lyeeummal, intern Jussal és gya­
korlati népiskolával együtt lehet fenn­
tartani á tanítóképző akadémiák egy- 
rgy évfolyamára legfeljebb 25 olyan 
hallgatót lehet felvonni, aki a Iveeumi 
érettségi vizsgálatot legalább jó ered­
ménnyel, a felvételi vizsgálatot pedig 
sikerrel kiállta a tanítóképző akadé­
mia 2. évfolyamának bevégzése után 
, hallgatók tanító államvizsgámra 
!bor»áthatók amelv írásbeli, szóbeli s 
vv.akmrteHÍ HotóW áll

elnökkel
Budapest, február 23. A kép­

viselőház közjogi bizottsága irta 
Hegedűs Kálmán elnöklésével foly 
futta a választójogi javaslat rész 
kies vitáját.

Soltész .János terjesztette elő 
ezután a kisgazdapárt három in­
dítványát :

1. Nem követelhető
az írni-olvasni tudás igazolása

attól, aki az elemi népiskola, bár­
melyik osztályában legalább elég­
séges tanulrgányi eredményt ért 
el. 2. Városokban mindenkit érte­
sítsenek arról, hogy felvették-e a 

I nevjegyz klx*. vagy kihagyták be 
löle? 3. Amikor a választói név 
jegyzék jogerőre emelkedik, a köz 
ségi elöljáróságok minden alka 
lommal Jegyeitek!* kötelesek min­
den szavazó .számára a szavazóiga 

. zoiványt 3(1 napon belül kikézbesi 
leni.

Széli József belügyminiszter a 
módosítások elutasítását indítVá■ 
nyozta.

Kassay Karoly indítványozta, 
hogy ötévi élethivatásszerű foglal 
kozás is elég legyen a választható­
sághoz azoknál, akik egyetemet vé­
geztek.

Széli József belügyminisztér 
elfogadta Rassav indítványait.

Lányi Márton előadó azt in­
dítványozta, hogy ne lehessen vá­
lasztható az, akinek, végrehajtási 
úton behajtható együttesen kezelt 
közadóhátraléka eléri vagy meg­
haladja a választást megelőző két 
évben esedékessé vált tartozását.

E c k h a r d t Tibor kijelentette, 
hogy

az adóhátralékoknál nem min­
dig szerepelnek immorális mo­
tívumok, hanem sokszor n gaz­
dasági helyzet következménye 
az, ami miatt a gazdáknak ép 

a legjava tönkremegy.
Fél, hogy a törvényjavaslat mos­
tani szövegezése mellett súlyos 
igazságtalanságokra adnak lehető­
séget, éppen ezért, kéri a szakasz 
megfelelő átszövegezését.

Széli József belügyminiszter 
válasza után a szakaszt eredeti 
szövegezésében fogadták el.

Hassa y Károly azt kívánta, 
hogy a választást egy napon bo­
nyolítsák le.

E c k h a r d t Tibor kifogásolta, 
hogy az előadó olyan módosításo- 
kát. terjeszt elő, amelyek

ellentétben állnak azokkal a 
megállapodásokkal, amelyeket 
a miniszterelnökkel kötőitek.

A miniszterelnök kifejezetten elfő-

Vígszínház
Ma utoljára ’
Charlie f’han 

legújabb detektivfilmje; 

„313**
Holnap: ünnepi bemutató!

Az örök titok
o. magyar film,

*» „Abbé’* filmváltozata

kötött megállapodással
gadta, az ellenzéknek azt a kíván­
ságát, hogy csak együtemű vá­
lasztás legyen. A kompromisszum 
ilyen .módon kútba esik, ha ineg- 
lepetésszerű módosító javaslatoxat 
tesz az előadó.

A’

Elmozdították a japán 
hadseregfőparancsnokot

Skuigháj, február 23. Eddig még hi­
vatalosan meg nem erősített hírek 
szerint Maeui tábornok, a Kínában 
harcoló japán haderők fővezére ked 
den átdata a parancsnokságot Ilata 
tábornoknak és Tokióba utazott.

Külföldi megfigyelők Maeui távozá­
sának nagy fontosságot tulajdoníta­
nak. Tokió békiilékeny vegének jelét 
látják benne és abban bizakodnak, 
hogy most mái megenyhül a helyzet
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26-tól. szombattól sorozatosan a 
CSOKONAI -S ZINHA ZBAN!

Ilyen művészi szenzációban még nem volt része.

Döntő harcok 
folynak Teruel RöriH

Paris, február 23. A nyolc hi t 
óta tartó terueli csata, — amely 
kölcsönös kisebb-nagyobb előretö­
résekből és hullámzó harcok végte­
len sorozatából állt —■ változatla­
nul tart, noha a. nemzeti csapatok 
már nemcsak eruel környékén tör­
nek előre, hanem tegnap magát az 
ül kőzetek szinte jelentéktelen kö­
zéppontját, a rommáiőtt várost is 
visszafoglalták.

A nemzeti hivatalos hadi,jelen, 
tés

szerint, kedden déltájban fejeződött 
be Teruel megtisztítása. Magában 
a városban 3000 foglyot ejtettek 
köztük a köztársaságiak vezérkari 
főnökét is elfogták. Varéin tábor­
nok délután egy órakor vonult be 
a romokkal és szétzúzott bútorok­
kal tele uccukba, a romjaiban he- 
vtrö városba, amelyben csak mint­
egy 50 polgári egyén maradt visz- 
sz:í. Délutánra a foglyok száma 
már elérte a négyezret. A francia 
hirlaptudósítók szerint a város 
előtt elesett köztársasági katonák 
holttestei között 1500 francia ön 
kentes holttestét találtak meg.

A nemzetiek erélyesen üldözik a 
visszahúzódó ellenséget, és megtisz­
tították tőlük a Turiri folyó völ­
gyét. Az előnyomulás a Cuenzába 
vezető út felé tart, a repülőgépek 
szüntelenül bombákkal árasztják 
pl a menekülő köztárstiságtakaf.'

A köztársasági nemzetvédelmi 
minisztérium éjjel egy árakor

Széli József belügyminiszter 
kérte a bizottságot, hogy tegyék 
függővé a döntést.

A vitát a közjogi bizottság hol­
nap délelőtt 10 órakor folytatja.

iSanghájban. Maeui ugyanis mindig 
.szembe helyezkedett a külföldiek ér 
dekeivel, némelykor támogatta a had 
sereg szélsőséges elemeit és olyan poli­
tikát folytatott, amely sok tekintetben 
külön utakon járt

Maeui távozásában közrejátszott az 
is, hogy eredménytelen maradt a kö­
zépkínai kormány megalakítására irá- 

‘ nyúló fáradozása.

■ I *

te
kiadott hivatalos közleménye 

nyíltan elismeri, hogy a nemzetiek 
kedden délelőtt bevonultak Terűd­
be.. A köztársaságiak már február 
18-án parancsot kaptak, hogy mi 
helyt küszöbön áll a város körül 
Kerítése, hagyják el Terneít. Mint­
hogy hétfőn este ez a helyzet vál­
ságosra fordult, a kiürítés rendben 
njegtörtént és a városi védősereg 
sikeresen áttörte magát a nemzeti 
csapatokon.

A nemzetiek most Cgstalvo felé 
nyemuinak, cz a község még a k<>z 
társaságé, a Castelar és Villa Es 
peza magaslatokat azonban az el­
lenség mar megszállta.

Mint ugyancsak Barcelona je 
lenti, nemzeti repülők kedden dél 
előtt, kétszer bombázták Barcelo 
nát. Délután

három nemzeti cirkáló és két 
tiittsik hajó három repülőgép 
támogatása mellett Sagonte és 
Valencia kikötőjét bombázta, 

majd a vízirepülőgépek vetettek 
ötven bombát. Ságon lóra. Az egyik 
bomba szilánkjai a kikötőben a 
Prado francia kereskedelmi hajót 
érték és egy matrózát: megsebesí­
tették.

A Laya köztársasági cirkáló Iá 
gránátot lőtt ki a támadó hatókra 
és az egyiket, valószínűleg az Al- 
virante Cerverát, eltalálta. Később 
tárom rajban a kormány renülő- 
lottája is felszállt és egyik Lm- 

bája eltalált egy nemzeti hajót.
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Könnyen sikerült
a Vasgárda
Paris, február 23. Olyan helyen, 

ahol jól ismerik a francia kor- 
mány felfogását, a, romániai ese­
ményekről a következő felvilágosí­
tást adták tudósítójuknak: Kétség­
telen, hogy

Károly királynak meglepő 
gyorsan sikerült végezni a vas. 

gárdistákkal,
akjk végleg letűntek a román poli­
tikai élet küzdőteréről Ez megfe­
lel annak az ígéretnek, amelyet a 
romáp király még a Goga-kormány 
idejében a francia és az angol kor­
mány idevágó kérdésére tett és 
nem tagadható, hogy ezáltal Ká­
roly király tekintélye a külföldön 
megnövekedett, tehát most már

nincs akadálya a király Ion* 
doni látogatásának,

amelyet a Goga-kormány idején cl 
kellett halasztania. Azt mondják 
fráncia mértékadó helyen, hogy 
noha Romániában ezidö szerint 
hadiállapot uralkodik, ez ceak 
ideiglenes lesz és

előbb-utóbb helyreállanak 
a normális állapotok,

amikor is a most teljes tétlenségre 
kényszerült két nagy politikai 
párt, a nemzeti parasztpárt és a li­
berális párt valamilyen módon is­
mét szóhoz fog jutni.

Codreanu pártja még a Goga- 
kormány idejében úgy határozott, 
hogy nem vesz részt a márciusi vá­
lasztásokban és a vezér utasítása 
szerint minden választási agitáció- 
tól tartózkodott, ami a párt kebelé­
ben olyan hangulatot teremtett, 
amely a feloszlatást nagyon meg­
könnyítette. Igaz ugyan, hogy 
egyes vidéki szervezetekben elége­
detlenség mutatkozott, de ez csak a 
párthelyiségekben jutott kifejezés­
re, a nyilvánosság nem vehetett 
róla tudomást, mert nyílt kitöré­
sekre nem vezethetett, tüntetés 
nem járt, a nyomában, annál ké­
vé sbbé, mert

a hatóságok idejében foganato­
sították az cllenrendszabályo- 

kai.
Minthogy jelenleg Romániában 

sz új alkotmány keretein kívül 
minden politikai tevékenység szí 
gorúan tilos, Codreanu búesúzóle- 
velének az a felszólítása, amelyet 
pártjához intézett, hogy mindenki 
riek szabad kezet ad a jövőre, csak 
teoretikus és platonikus jelentőse 
gü, az egykori vasgárdisták más 
politikai szervezetekhez nem csat 
lakoznak.

Zolea Codreanu még Bukarest­
ben van és bizonytalan, hogy mi 
kor utazik Rómába. Búcsúlevelé­
nek megjelenése óta tartózkodik 
minden politikai nyilatkozattól, a 
szigorú cenzúra következtében a 
sajtó semmiféle politikai nyilatko 
zatot nem közölhet.

Bécs, február 23. Goga Oktavián

feloszlatása
| volt román miniszterelnök tegnap 
| este feleségével együtt Bécsbe ér­

kezett. A volt román miniszterel­
nök még tegnap este megnézte a 
Burgszínházban az »Amerikai 
Elektrái előadását. Gog,a a legkö- 
zelebbi napokban tovább utazik 
Svájcba.

' J----

Férti tavaszi 

öltöny- 6 
kabát­
szövetei 

oScsón vásárolhat

ÖEmiHái
Idegbaja miatt 
marólúgot ívott

Eszméletlen állapotban szállítot­
ták be kedden a debreceni belklini­
kára özv. Lázár Antalné 52 éves 
hajdúszobószlói lakost. A szeren­
csétlen asszony nagymennyiségű 
marólúgot ivott és annélkül, hogy

Budapesten keresik a debreceni 
betörd bűntársait

Még szombaton éjszaka történt, 
hogy Káint á n c h e 1 y i Bertalan 
hentesmester Eross Lajos ucca 9. 
szárn alatti lakásába betörtek és

1400 pengő értékű ruhaneműt 
és ezüsttárgyakat, valamint 
egy fényképezőgépet elvittek.
A betörőt hamarosan elfogtak 

Kiéin Ignác személyében, aki a bő­
séges zsákmánnyal el akart utazni, 
amikor a pályaudvaron a károsult 
hentes felismerte rajta, az ellopott 
ruháinak egyiket Kiéin Ignácot 
nyomban letartóztatták és hiány­

152 betörés tettesei 
kerítitek kézre « Hagtó-ügy 

nyomozása közben
B u d a p o s t, február 23 He 

tokig tartó nyomozás utat, vegro 
sikerült elfogni a hatóságoknak 
Hajtó Antal rendőrörrnesier me 
rénylőit. Most érdekes mérlegei ál­
lított össze a főkapitányság bűn­
ügyi osztálya a Hajtó-üggyel kap­
csolatban. A pestszentlőrinci hős 
rendőr revolverei merénylői után 
megindított nyomozás 1260 pengő 
50 fillériébe került a rendőrségnek.

Nyila skeresztct szórtak 
a járásbíróságon

Szerdán délelőtt a járásbíróság épü­
letében nyilaskeresztes suhancok je 
lenti k meg, akik a folyosókon színes 
nyilaskereszteket szórtak szét. Az em­
berek először azt bitiek, hogy valami 
lyen hálózó társaság jóhangulatú, ma 
moros tagjai konfettit szórnak, amikor 
aztán felismerték a nyilaskereszleket, 
át akarták a suhaneokat adni a rend­
őrnek. A suhancok erre gyorsan kére 
kei oldottak. Útjukat mindenütt jelez­
ték a színes «eszmejelek«, amelyek 
szinte nyüzsögni látszottak a megidé­
zett vádlottak, sértettek és tanuk talpa 
alatt

Párisban uiból letartóztat” 
tái a sze hamos Horvathof

Pórin, február 23. Párisban tegnap 
letartóztatták Horváth Menyhértet, a 
hírhedt szélhámost. Horváth az egyik 
párisi nagybanknak 450 frankról 
szóló csekkjei 45 ezer frank összegre 
hamisította. A pénztáros a százszoros 
összeget kifizette, miután a csekk ki­
fogástalannak látszott Szerencsés vé­
letlen következtében azonban a csalás­
nak még aznap nyomára jöttek.

Horváth éppen el akart költözni egy 
kis párisi szállodában lévő szerény la­
kásáról, amikor a rendőrök rajtaütöt­
tek és letartóztatták.

Horváth, aki magyar állampolgár, 
Budapesten szenzációs sikkasztási és 
okírathamisítási ügyekkel tette híressé 
magát. Csalási ügyei később sokat fog­
lalkoztatták a külföldi hatóságokat is. 
Ausztriában egy ízben csak az utolsó 
pillanatban tudta elkerülni a börtön­
be jutást azzal, hogy a linzi főpálya­
udvaron megszökött a detektívek tői.

öntudatát visszanyerte volna, szer­
dán éjszaka meghalt.

Özv. Lázár Antalné súlyos ideg­
bajban szenvedett és huzamosabb 
ideig kezelték már a debreceni 
idegklinikán. Tettét is idegroha­
mában követte el.

♦

talanul megtalálták nála a betörés­
ből származó holmikat.

Kiéin Ignác régi ismerőse a bűn­
ügyi hatóságoknak. A jeles alak 
már többször volt büntetve és csak 
nemrégen töltötte ki büntetését, 
amit

sorozatosan elkövetett padlás­
betörések miatt kapott.

Kicint gyanúsítják a Czeizing La­
jos kárára, elkövetett betöréssel is 
és azt hiszik, hogy bűntársai van­
nak Budapesten, ahol most kézre- 
keritésükre folytatják a nyomo­
zást..

A nyomozás során
362 emberi állítottak elő a fő­

kapitányságra, 
ezek egy részét, miután megfelelő 
alabit sikerült bizonyítaniuk, elbo­
csátották, azokat pedig, akikről 
közben kiderült, hogy rovottmul 
Inak, körözöttek, illetőleg külön­
ít’.zö bános ’-kményt követtek el, 
átadták az ügyészségnek és a to- 
loncháznak.

Debrecen £j környékén kaplHtÓT

Föleraka?: Kontsek Géza r. t.
Bakos István, Bihari érnő, Dala De­
zső, Dcutsch Albert és Fia, Dcutsch 
Lajos, Ginek Ernő, Glück Hermán, 
Győrfly Albert, Hangya Szövetkezet 
üzletei, Kiss Andor, Koesák György, 
Kolb Ernő, Köztisztviselők Szövetke 
zete, I.ápossy Imre, Mu ll! Aladár, .Meg 
váltó" gyógyszertára, Mohi . Mar on. 
Esterházy csemegeüzlet: tűi. Monoky 
Nándor, Németh Lajos, Rátz Teúvé 
rek, Safir JenŐné, Szabó Józsefné 
Szántó Miklós, Tompa Károly, Tor- 
gyón Zoltán, Veress István, Wéisz .)< 
nő.
HádudvarOH: Karakos Zsigmond

Összesen 152 betörés tetteseit 
fogiák el a Hajtő-ügy nyomo­

zása közben
és a nyomozás költségeivel szem­
ben mintegy 80.000 pengő értékű 
betörésből származó holmi, min 
denféle értéktárgy került a rend 
őrségre.

A Haj tó-ügy lehat végeredmény- 
ben. nemcsak a tettesek sikeres ki 
nyomozásával és elíogatásával 
végződött a két tettes, Hongot 
László és Bodó Imre maga 25 [.le­
töréssel és 3 templomrablassal sze­
repel a mérlegben hanem a ki­
nyomozott betörések statisztikáját 
is örvendetesen megjavította.

Agyonütötte a feleségét 
és harakirit követett el

Kerposieir, február 23 Borzalma* 
gyilkosság és öngyilkosság történt m.i 
reggel Kaposváron. Nagy György cu 
korgyári napszámos már régebb idő 
óta állandóan veszekedett feleségével 
és azt követelte, hogy adja el a házát 
Az. asszony pár héttel ezelőtt eleget 
tett férjé kívánságának, eladta házát, 
de a pénzt néni adta oda férjének, 
í gy látsz.ik, ez annyira elkeserített, 
Nagyot, hogy elhatározta, hogy megöli 
feleségét. Ma reggel félhat órakor, 
amikor Nagyin. tn,'g az. agyban afudl. 
férje fejszével fcjbi vágta s egyetlen 
csapással agyonütötte. Az asszony, 
anélkül, hogy megmozdult volna, szőr 
nyethalt.

Ekkor azonban úgy latszik a gyilkos 
térj megijedt tettétől is hétszer hasba 
szúrta magát. Sebeivel kirohant a la 
kasból és a ház melletti vizesárokig 
vánszorgott, ott összeesett ,-s meghalt.

Dr lialassy Barna rendörkapitán. 
vezetésével detektívek mentek ki a 
gyilkosság es öngyilkosság helyszín* 
re. tisztázták a borzalmas családi tra 
gédia körülményeit, majd a két bob 
testet a hullaházba szállítóitok-
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GYÁSZROVAT
Llícmelích 

fidianltu Jánosi
Hatalmas részvét mellett temették 

el szerdán délben dr Galánffy János 
közjegyzőt. A temetésen megjelent dr 
Kölcsey Sándor polgármester, dr Lá­
zár Ferenccel az élén a felsőház több 
ingja, Siegler Géza vegyesdandárpa- 
ancsnok, Lám Dezső főkapitány he­
vítés, dr Oláh Lajos táblaelnök, Je 
iey Sándor dr törvényszéki elnök, a 
lebreceni közjegyzők testületé, kato- 
latiseti küldöttség, azonkívül 'Debre- 
•en polgári és katonai társadalmának 
gers sok előkelő reprezentánsa.

k Köztemető díszravatalozójában 
(éli 12 órakor kezdődött meg a teme- 
. sí szertartás. A ravatalozó bejárata 
•lölt díszruhás hajdúk állottak, a ko- 
■ zorukkal borított ravatal mellett az 
ihúnyt hozzátartozói foglaltak helyet. 

'. Városi Daiegylet gyászéneke után 
’ass László esperes tartott mélysége- 
•n megható gyászbeszédet, majd dr 
azúr Ferenc közjegyző, felsőházi tag 
budapesti közjegyzői kamara és a 

. isöház nevében búcsúzott cl az el- 
lunyttól.

Haendel Vilmos egyetemi tanár bú- 
-úztatója illán dr E'örley Dénes kis- 
>(szállási közjegyző, a debreceni köz 
egvzöi kamara alelnöke mondott bú- 
n'> szavakat.

Ezután ismét a Városi Daiegylet 
ackelt, majd a sírhoz vitték a kopor 
ót. ahol l’ass I ászló esperes imádko- 
ott Ezután elföldelték Galánffy Já- 
ms koporsóját.

\ temetést a Gebatier-cég rendezte

DEREKASSY ISTVÁN DR 
TEMETÉSE

Szerdán délután impozáns rész­
vét mellett temették el dr. Dere- 
<assy István nyugalmazott tűz 
iltó és mentőfííorvost. .Délután. 4 > 
irrrkor kezdődött a temetés a Köz- 
-metőben. aliol a végtisztosség-

• dúson megjelent Debrecen város 
tépviseletében dr. Csóka László 
oiegv-zö és dr. B a logh Sándor 
anáesnok, az Országos Tűzoltó-

• zövetséj nevében Papp Ferenc
otitkár, llritska Lajos járási 
vízrendészeti felügyelő, dr. Búd u- 
i á z y-B r n e k n e r Ernő egész- 
•égftgyi főtanácsos. Tamáska 
stván a nyíregyházi tűzoltóság 
lipit rancsnoku, vitéz Rontsik 
Jenő tűzoltófőparancsnok, Bé­
lák Tamás tűzoltóparancsnok, ..
■zonkívül még számos előkelőség.

A díszravatalozó bejárata előtt 
díszruhái? hajdúk, a tűzoltóság 
hszsz akti SZU és a MÁV. gépjavító 
műhely tűzöl lóságának díszszaka- 
szfl, a ravatalozóban pedig, a kata- 
fnlk körül, tíz szigorló mentőorvos 
állott díszörséget. Szorosan a rava­
tal mellett fáklyás tűzoltók állot­
tak

A temetési szertartás a Szent 
László Daiegylet gyászénekével 

. zdidött, majd az egyházi szer 
tartás következett. Ezután a Pia­
rista Diákszövetség nevében dr. 
L u k á c s József, a debreceni pia­
rista gimnázium volt igazgatója, 
a Debreceni Orvoscgyesiilet nevé­
ben dr. Zemplény i Tibor, 
<z államvnsútak orvosai nevében 
dr. B u d a h á z y-B r u e k n e r Er­
nő egészségügyi főtanácsos, az Or­
szágos Tüzoltószövetség nevében 
Papp Ferenc főtitkár, a dühre 
ormi tűzoltóság nevében vitéz 
Ron t s 1 k Jenő főparancsnok bú­
csúztatta el az elhunytat

A gyász beszédek után a kopor­
sót a szigorló mentőorvosok le 
emelték a ravatalról és az épület 
előtt álló gyúszkoesihoz vitték, A 
gyászkocsi a sirhoz gördült, ahol 
ismét szigorló mentöorvosok

Legszebb női KALAPOKAT a mos! 
megnyih szalonomban szerezheti be. 
Olcsó átalakítások. Pethö Irén Wiener palota, Var-utca 2. sz.

emelték le a koporsót, amit ezután 
leengedtck a sírba,

Zuhó Gyuláné, szül. Göblyös Er­
zsébet ny. Máv. segédtiszt neje 
hosszas betegség után 54 éves ko 
rában elhunyt. Halálát férje 
egyetlen gyermeke, testvérei, só­
gora dr. Tolna y Elemér anya­
könyvvezető. tb. tanácsnok és ki- 
I ~~ I ===== I ===== I ===== 8 I:

Megható gyászünnepélyt 
tartottak a debreceni vértanuk 

emlékére
A debreceni g<>H.= katolikus egyház. 

,i szerdai napol az 11)14. esztendei 
bombamerénylet áldozatainak szentel­
te. A gyásznap reggeli istenlisztek-ttel 
kezdődött. A gyászmisét Papp Gyula 
pnróchus, szentszék! tanácsos tartotta 
papi segédlettel. A gyászmisén megje­
lentek az összes debreceni halóságok, 
testületek, egyesületek és iskolák kép­
viselői, ott láttuk az egyetem, a kato­
naság,, a város és az. egyházak kikfií 
dőlteit.

A szentbeszéden rámutatott Papp 
Gyula szentszéki tanácsos arra, hogy 
bár mérhetetlenül fájdalmas volt a 
magyar görög katolikusokra az 1914-1 
bombamerénylet, mégis a gondviselés 
különösen nagy tényének kell tekin­
teni, mert ez irányította rá a figyel­
met a szegény, elesett magyar görög 
katolikus egyházra, amelyet hol a ru­
tének, hol az. ólához köze soroztak be 
és végeredményben innen dotálódik a 
magyar görög katolikusok ernbetibb'. 
méltóbb élete.

A gyászmise után a görög katolikus 
etetni Iskola nagytermében a tanítói 
kar a tanulók számára gvász.ünnepélyt 
tartott. Az. ünnepélyt a Puskás János 
igazgató vezetése alatt álló gyermek­
kar hazafias énekszámai nyitották

Hamis román bélyeqqyár 
működött Kispesten

Hudapest, február 22. A pestszent­
lőrinci csendőrség néhány nappal ez­
előtt nyomozást indítói; annak kiderí­
tésére. hogy miképen kerüllek Pest- 
szentlőrincre nagy mennyiségű román 
száz lei.es bélyegek. A nyomozás szá­
lai egy Hrobák Szaniszló nevű mű­
szaki tisztviselőhöz vezetlek, aki a 
Csaba ticca 30. sz. házban lakik.

Polgári ruhás csendőri nyomozók 
jelentek meg a Csaba uccai lakásban 
és érdeklődtek, hogy miként juthatná 
nak román bélyegekhez. Hrobák elő­
ször óvatosan tárgyalt, majd később 
különböző ajánlatokat tett, mire a 
csendőrök előállították a pestszentlő­
rinci csendőrőrsre.

Amíg a kihallgatás tartott, házkuta­
tást rendeztek Jlrabák Szaniszló lakó 
sán, ahol

román sráz teres bélyegek kész! 
téshez való kliséket találtak

A műszaki tisztviselő először taga­
dott és hangoztplta, hogy a kliséket 
nem használta fel, ő csak készítette 
azokat egy Cchwnm Ignác nevű férfi 
megrendelésére aki 200 pengőt fize 
tett a száz leies klisékért. Úgy látszik, 
valahol megfogták, mert nem jelentke­
zett s a pénzt is nála hagyta.

I Ifrabák ennél az. állításánál marad’ 
' mire a pestszentlőrinci csendőrök a 

főkapitányságnál érdeklődlek a mű 
szaki tisztviselő előéletéről s egyben

* Hrabákol Budapestre hozták. Itt csak 

terjedt rokonsága gyászolják. Te­
metése csütörtökön délután három 
órakor lesz a Köztemető II-A. sz. 
ravatalozó terméből róni. kath. 
szertartással. .Az engesztelő szent­
mise az elhunyt, lelkiiidvéérl csü­
törtökön reggel fél 9 órakor lesz a 
Szent Anna, uccai templomban. 
Lakása: Nemes u. 19. Pusztai te­
metkezési intézet.

meg, majd több jói sikerült szavalat 
következett.

A nap jelentőségéről Sesztak János 
tanító tarlóit megrázó erejű beszédet, 
melyben megmutatta azokat a titkos 
erőket, amelyek ennél a merényletnél 
közrejátszottak és hazaszeretetre, val­
lásosságra buzdította a gyermekeket.

A rövid, megkapó ünnpély után a 
tantestület tagjai kivonultak az Ipar­
kamara A'-'erbőczi uccai homlokzatá­
hoz és ott a Görög Katolikus Tanítók 
Országos Egyesülete és az ennek kere 
tőben működő vértanuk emlékalap bi­
zottsága nevében Mátyás József tanító, 
ügyvezető elnök koszorút telt a vérta­
nuk emléklapjára. A Hiszekegy el- 
énekiése után meghatott hangulatban 
távoztak el az egybegyűltek.

Az egész napi gyászünnepélyeken 
részt vett Jackovlcs vikáriusnak, a 
bombamerénylet egyik áldozatának a 
leánya, özvegy Rektor Pálné, görög 
katolikus lelkész özvegye.

Az emlékalap bizottság ebben az év­
ben is nagyszabású ünnepélyben fog 
majd március 6-án megemlékezni a 
vértanukról. A márciusi emlékbeszédet 
dr Radó Rezső fogja majd elmondani 
akinek személyes élményei vannak a 
merénylettel kapcsolatban.

hamar kiderült, hogy tíz esztendővel 
ezelőtt már bélyeghamisítás miatt fog 
h á zbíi n t e t ésf kapott.

Hrabák a detektívek kérdéseire nem 
tudott megfelelő választ adni és el­
mondta, hogy egy llalpert nevű fiatal­
ember rendelte meg a klisét, aki tíz 
esztendővel ezelőtt is -munkatársai 
volt.

A budapesti főkapitányságon jól 
ismerik ezt a bélyeg- és pénzhamisító 
szélhámost, aki Magyarországon

Hornos néven volt ismeretes, aki 
néha Európában, néha Ameriká 

bán bukkant fel,
iitka nagyCctékű bélyegeket hoz for­
galomba, vagy pedig nagy tömegben 
használható magas névértékű külön­
böző állami postabélyegeket hamisít. 
Uralták Szanl.-.zlót tagadása ellenére is 
letartóztatták, Hámos ellen pedig egész 
Európára szóló körözőlevelet bocsá­
tott ki a főkapitányság, pontos sze­
mélyleírást adva a bélyeghnmisítóról, 
hogy minél előbb kézrekerítsék.

Ha nincs étvágya, úgy ígyék 
néhány napon át reggel éhgyomor 
i'.t félpohur tertui -/.ctes „Ferenc 

i József? keserűvizet, mert ezáltal 
' l-Mműködése <-z.rsályozódik és így 
. egész emésztése rend be jöhet. Kór- 
’ deran tneg orvosát.

Kardos Pál e?őad sa 
a Színházi Szabadegyetem?!?

Szerdán délután tartotta me m ••;. 
vas, színvonalas előadását Kardos Pál 
a Színházi Szabadegyetemen jelentős 
közönség élénk tetszésnyilvánításától 
kísérve. Témája »Ady és a színpad, 
volt. Négy szempontból tárj;-,síita me.,' 
világos, fejlett logikával Advnak a 
színpadhoz való viszonyát. Nézi-- <-i. ■ 
szőr Adyban a színházi krltiku-.l, 
majd a drámaírót. S találóan szűrte te. 
hogy e kél téren Adyból még nem a 
későbbi nagy Ady szól, bár -zlnp.-.dí 
kritikájában már jelent kézit,, radika 
Iizmusa, de e z még nem egyéni, ha­
nem pártradikólizmus, és ifjúkori drá­
májában már ott van a lelki feszült- 
sége, elégedetlensége. Azután az VE- 
ról készült és a tavalyelőtt a Csokonai 
színházban bemutatott egyetlen drá­
máról állapította meg, hogy fiz meny­
nyire kezdetleges, finomság nélkül 
való színmű. Végül Ady lírái és no­
vellaírói munkásságát vizsgálta meg 
abból a szempontból, van-e bennük 
drámaiság. Válasza e kérdésre rövi­
den annyi, hogy Ady szépfrói, költői 
munkáiban túlnyomórészt lírikus 
Mindezek után megállapította, hogv 
■Ady életében van sok drámai sót 
tragédiái elem, csak azt mélyebben: > 
lelkében és a nagy közösségekhez való 
viszonyában kell keresni.

BIZALOMMAL vásárolhat Debre­
cen legrégibb festékszaküzletében, 
BERBER .1. UTÓDA Al SI’Fí'Z 
Csapó u. 16. Takaréknssiígra is !

A Szülők Iskolájának 
zár^eiőadása

A Szülők Iskolája záróelőadását 
most tartotta meg a szülők és nevelek 
nagy érdeklődése mellett. A Itefor 
mátus Tanítói Vegyeskar értékes köz­
reműködésével nagyban emelte a záró 
ünnepség nívóját.

Szentes Károly bevezető szavai után 
Debrecen egyik közismert és kiváló 
pedagógusa; Mohair János isk, igazga 
ló a jellemnevelés módjairól és eszkö­
zeiről lirtott alapos felkészültséggel 
előadást. Beszelt a háború előtti Ma­
gyarországról s arról az egységes nem­
zeti szellemről, mely bázisa a nemzet 
kultúrális, erkölcsi éleiének A régi 
népoktatás hiányossága, mely inkább 
a tanítást és nem a nevelést tartotta 
szem előtt, következményeiben érezh I 
te hatását. Akaraterős, valláscrkölcsi 
alapokra fektetett jellemek kifejleszté­
se ma nélkülözhetetlen a társadalom 
s azon át a nemzeti élet újjáépítésé­
ben.

Mély gondolatok kíséretében fejte­
gette a jellem tulajdonképeni me ha­
tározásál. melynek kifejlesztésénéi a 
nevelői tevékenységet a családi élet 
nevelői már a csecsemő korban m g 
kell, hogy kezdjék. Az igazi jellem az 
erős akaraton mint a lélek egyik 
legnemesebb megnyilvánulásán— ej I 
fel, így az otthoni nevelés az akarat­
nak helyes irányban való kifejlcszté é- 
nél igen nagy szerepet kel! betölte­
nie.

Beszélt a kiváló előadó a mai isko­
lai nevelési rendszer ideális és céltuda­
tos elgondolásairól, melyeknek megva- 

I lósítása érdekében a mai modern pe­
dagógia tantétclcinek szolgálatába ál- 

i lííolt tanítóság kiválóan értékes sike- 
■ reket mutat fel. úgy az akarat, mini 

a jellemképzés terén.
Végül bőséges tapasztalatokon fel­

épített. hasznos útmutatásaival a nagy 
számban megjelent szülőknek és neve 
löknek az otthoni házine.velés szolga 
latéban jelentős nevelői értékeket nyuj 
,o,tA figyelmet mindvégig lekötő érté­
kes előadást a Szülők Iskolája vezető 
sége nevében Szemes Károly tanár kö­
szönte meg. majd a Dohánygyári A 
gyeskar állal előadott Himnu'-z hangjai 

I mellett a záróünnepség véget ért.
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A névmagyarosítást 
kérvényeknek temetőjük van 

a minisztériumban
— hangoztatták a

Budapest, iektruit 23. A képviselő 
fiái szerdai ülésén folytatták a mező­
gazdasági munkások öregségi biztosi- 
Sásáról szóló törvényjavaslat tárgyalá­
sát.

(.rirjált Antal szőtt hozzá elsőnek 
a javaslathoz. Arról bőszéit, hogy a 
földműves tömegek milyen nyomorban 
sínylődnek és milyen

ijesztően csekély napszámbérek 
mellett dolgoznak. A helyzet őszinte 
feltárásában nagy része van az objek 
tív falukutatóknak. Arra kérte a kor­
mányt, hogy a korhatárt szállítsa le, 
mert kevesen érik meg a hatvanadik 
évet.

Megay Meizner Károly ésCsoör (La­
jos felszólalása után az interpellációk­
ra tért át a Ház.

Esztergályos János szóvá tette, hogy 
kitjélcképen kezdik a minisztéri­
umban a névmagyarosítást kérvé­

nyeket.
Vannak a belügyminisztérium irattárá­
ban szekrények, amelyeket egyszerűen 
zsidó temetőnek neveznek -— mondot 
ta Esztergályos János zajos közbeszó­
lásoktól kísérve,

— Ebben a zsidótemetőben feksze­
nek a zsidó vallásó állampolgárok 
névmagyarosítósi kérvényei Vannak

képviseíőhóx ülésén
köztük frontharcosok, 75 százalékos 
hadirokkantak kérvényei is. Ha ezeket 
az érdemeket nem respektálják, vaj 
jón milyen érdemeket kell felhozni?

— Semmiféle egyéb érdemeket! Ez 
teljesen elég! — kiáltják a jobb oldal- 
ról Esztergályos felé, aki még elmond 
ja, hogy olvan kérvények is fekszc 
nek a minisztériumban, amelyeket még 
1933-ban és 19M-ben adtak be.

Von olyan frontharcos, aki 1Ű35 
ben adta be a kérvényét, de mért 

máig sem intézték el.
Baross Endre interpellált ez a tan » 

Buda pest vidéki Kőszénbánya ügyében 
Azt híresztelik hogy a könyvelést ha­
misan vezették, hogy nagy összegeket 
sikkasztottak és valutamanipulnciókat 
követtek cL

Bornemisza Géza iparügyi minisz­
ter válaszában kijelentette, hogy az 
egyik sikkasztó, az igazgató öngyilkos­
ságot követett el, vele szemben tehát 
nem lehetett eljárni, a másik tetős, a 
pénztáros pedig megtérítette a kárt és 
a vállalat nem tett bűnügy j eljárást 
folyamatba ellene.

Bélái Béla a fővárosi statisztikai 
hivatalnak az orvosokhoz küldött, 
számmal megjelölt kérdőíveit tette 
szóvá.

Az ülés fél két órakor végződött

BÉCSI VÁSÁR
1938 március 13-tól 19-ig

Jelentékeny menetdíjkedvezmények.
Vízum nélkül, vásárigazolvánnya! és útlevéllel bárki szabadon át- 
lépheti az osztrák határi, cseh átufazóviznm nem szükséges. Jelen 
tékeny menetdijkedvezmónyek a magyar, cseh és osztrák vasutakon 
a Dunán, valamint a légfforgalomban. Vásári Igazolványt (* P ) 

és mindennemű felvilágosítást készséggel ad «

Wiener Messe Akt.-Ges., Wien VII., I
és a tiszteletbeli képviseletek:

Debrecen: Kereskedelmi és Iparkamara,
Debrecen: »Ibnsz«, Máv. Hív. Menet jegyiroda, Keretté József út

nyira lávol állnak a debreceni ifjúság , recenbe? Mind a plakátok mind •< 
higgadt, szociális gondolkozásé tő- terjesztők a rendőrség hathatós figyel 
ütegeitől, milyen úton jutottak el Deb- I mére érdemesek.

Javult az öngyilkos gyanúsított 
állapota

Az Alföldi Takarékpénztár 
közgyűlése

Hárommillió pengő ÚJ hitelt folyósított az. intézet és osztalék 
etBSlést határozott el a közgyűlés.

Megírtuk, hogy L u d m a n n Pé 
tér karcagi földművest bűncselek­
mények gyanúja miatt a püspök­
ladányi csendőrség kihallgatta és 
egy őrizetlen pillanatban ijedtsé­
gében borotvával elvágta a nya­
kát

Ludmann Pétert súlyos állapot­

ban szállították be a debreceni se­
bészeti klinikára, ahol azonnali 
rníítf í-<>thajtottak végre rajta. A 
sikerült műtét után a. földműves 
állapota lényegesen javult és ha 
marosan sor kerül kihallgatására, 
amit a debreceni rendőrség fog 
eszközölni.

1 I WWW..........................................

Debrecen és a Tiszántúl legjelentő­
sebb pénzintézete, az Alföldi Takarék­
pénztár tegnap tartotta 65. dk évi zen 
(les közgyűlését

A nagyszámban megjelent részvé­
nyesek jelenlétében a közgyűlést Sesz- 
tina Nagybákay Jenő elnök gvengél- 
kedésr- miatt Szentpéterl Kun Béla nvi 
tolla meg és vezette. Az igazgatóság 
jelentéséhez dr Szász Jmrc esperes 
szólt hozzá, kiemelve, hogy ez a pénz 
intézet, amely immár 65. esztendeje 
szolgálja IDe.breccn sz. kir. város ás 
a liszántúl gazdasági érdekeit, min­
denkor megértő hitelezője volt úgy a 
kis, mint n nagybirtokos osztályunk, 
sonskedoknek és iparosoknak egv 
ránt Tapasztalatai szerint nemcsak 

arra törekedett, hogy a reá bízott tő- 
keket jól gyümölcsöztesse, hanem a 
hitelélet szolgálatában mindig meg 
‘ 'tő, a nehéz időket is méltányló hite 
lerónék bizonyult.

Az Alföldi Takarékpénztár minden 
kor építő munkát végzett és végez. El 
i-mcre.sét nyilvánította n I’esti Magyar 
Kereskedelmi Bank igazgatóinak, fám 
zug Ollónak mint az intézet alelnöké- 
nr-k és dr Podnvszky Józsefnek, aki 
•>' intézel felügyelőbizottságában fog- 
la! helyet. Ugyancsak elismerően mél­
tatta az igazgatóság, ügyvezetőség és 

< tisztikar buzgalmát és nehéz munká­
ját. amellyel a reábizoft nehéz felada­
tosai közmegelégedésre oldotta meg. 
\ részvényesek élénk helyesléssel fö­

ldiák dr Szász Imre elismerő szá­
nt. amely után n tárgysorozat bátra- 

' részét tárgyalta le a közgyűlés, 
'•'.'hanguan elfogadva nt igazgatóság 
<s a felüyyelőbizottság jelentéseit, a 
?'' számadásokat és a tárgysorozat 
‘"•éb pontjait.

K'emelendőnek tartjuk az igazgató- 
beszámolójából, hogy a- elmúlt 

, a-n az intézet több, mint három rnil- 
"* Pengő új hitelt folyósítón és a kői 

*. -ónok mobilitására |c!Ictrtzőnek vé!- 
1 hogy ezzel szerűben visszafizető

í ‘ tfirtsztésekből az év folvamán 
906 000 csőnél Magasabb Ö«M«t 

| folyt vissza. A nagyközönség bizalmát 
i jelenti, hogy az intézet betétállomá­

nya mintegy 600.(100 pengő szaporu­
lattal 5,644.000 pengőre növekedett.

A kimutatott eredmény természetes 
következménye az, hogy’ez az intézet, 
amely mindenkor szem előtt tartotta 
a részvényesek érdekeit is, osztalékát 
I százalékkal 4 százalékra emelte fel

V Alföldi Takarékpénztár kihelye 
zési állománya az elmúlt év végén kh 
12 millió pengőt tett ki.

A fent közölt számadatok beszélnek 
magukért. Az intézet Debrecen és a 
Tiszántúl gazdasági életében elfoglalt 
vezető pozíciójához méltóan töltötte 
be úgy mint n múltban — az utol­
só gazdasági évben is hivatását. Méh 
tán megérdemli a belé helyezett bizal­
mat és működése minden elismerésre 
számot tarthat.

A közgyűlésén a Pesti Magyar Ke­
reskedelmi Bank képviseletében Csegő 
János cégjegyző. aki az Alföldi Taka­
rékpénztár felűgyclőbizottsági tagja, 
vett részt.

Az intézet részéről a következő hír 
dolmány közzétételére kérettünk fel:

•Az Alföldi Takarékpénztár Debre­
cenben f. hó 23-án délután fi órakor 
tartott rendes közgyűlése elhatározta, 
hogy osztalék fejében részvényenként 
az 1937. évre 4 pengőt fizet. A szelvé­
nyek a közgyűlés napja után nt Intő 
zct pénztáránál Debrecenben és Buda 
pesten a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Banknál válthatók be r

fi Túra! éo'szc alatt fzléstefen 
pfakáioka! terjesztenek Debrecenbep
Hallatlanul ízléstelen plakátok je­

lentek meg szerdán Debrecenben. A 
plakátok, melyek a Turul bélyegét vi­
selik szemérmetlent!! durva módon tá­
madják meg Debrecen egvik volt kép 
viselőjét és több ellenzéki lapot. Ed­
merül a kérdés, hogy ezek s gyalázko­
dó plakátok, amelyeket Budapesten 
*.* Pécartt nvmwwttak és amelyek any-

Konkurrens borbélyok harca 
a járásbíróság előtt

Hamis tanuzásra való rábírás kísér­
lete és becsületsértés vétsége címén 
került a járásbíróság elé Rebmaun

V /TAVASUAL
-----  ^MESZH

|

OCtÖXXCIvOlV ÁA 
u| fulváC*<x . de 

TRUNKHAHN
ELADÁS: VI,TERÉZ KRT. 8-
IV.PROHÁSZKA OTTOKÁR U.8.

\<C e t v.nitrdúí’/
•UT.1I7

Gyula Sámsoni nt 48, szánt alatt lakó 
borbélymester, akit a szomszédos kott- 
kurrens borbélyüzem tulajdonosa. özv. 
\ ig Miliálytn jelenteit lel

Az idős asszony előadta fel jelen 
lésében, hogy Rebmunn állun 
dóan molesztálja. feljelentéseket 
tesz ellene és mint l-.ontni ellen 

akar eljárni vele szemben.
Özv Víg Mihalyn? borbélytia ugyanis 
meghall, de az özvegyas.-zcny nem

I szünteti) meg a borbélyüzlet, I, oanem 
| felvett egy segédet és azzal dolgoztat 

Rebmaun Gyula erre úgy igyekszik z 
borbélyüzlet bezárására bírni özv. 
Vignét, hogy feljelentheti és a fedjehu 
tés szerint ígéretekkel hamis valí.> 
másra akarja bírni a tanukat özv<-gs 
Vigné ellen.

De becsületsértés címén is féljékm 
n .-I tett Rebtnanti ellen özv. Vigné 
előadva, hogy az o üzletének Vezet., 
jéhez névtelen levél érkezett n „föd 
rászszakosztály nevében**, amelyben 
Btiglyó Imrét, a fodrászmestert meg 
fenyegeti a névtelen levélíró, hogy ha 
nem szakítja meg a kapcsolatot 
Víg Mihálynéval,

a fodrász,szakosztály nyitni fog 
az üzlete mellé egy másik bor 

bélyüzletel.
A rendőrség aztán kinyomozta, h -<v 
a névtelen levelet Rebmann írta

A járásbíróság előtt a vádlói' Lói 
bély-mester kijelentette, hogy ő nem 
akarta hamis tanúvallomásra bírni 
tanukat, azt azonban beismerte, b > ’> 
a fodrászszakosz'ály nevében ír 
let ő írta.

— Miért írt a szakosztály tu •!>
— kérdi a bíró.

— Beszéltem a dologról Nagv ' 
borral, a szakosztály- elr>ökév< *, 
mondta, hogy írjak

- Ez nem felel meg a valős.igu.ik 
mondja erre a sértett képviselői-

— hiszen
Nagy Gábor még feljelentést íh 
tett ön ellen, amiért jogtn nul frl 

használta a szakosztály nevét.
De aztán visszavonta a fetjelru 

test válaszolja Rchinann. — Bar 
-'-:az. hogy engem Nagy Gábor nem 
utasított ennek a levélnek ■ megír) 
sara, de beszélgettünk Bttglyő intfc 
ügyéről.

A bíróság ezután tanuk kih«Ug«U > 
végett elnapolta a fárcyaláM.



A Debreceni Független Újság pár 
toktól független politikai napi 
lap. — Szerkesztősége és kiadó 
hivatala: Ferenc József út 49. sz 
Telefon: 32—12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80 
félévre 14.40, negyedévre 7.211 
egy hóra 2.40 peniő. Kiib'öldrt 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér.

t G YELETES GYÓGYSZERTÁ­
RÁK. E héten a következő gyógy­
szertárak tartanak éjjeli szolgála­
tot: v Kossuth", Piac ii. 26. > Isteni 
gondviselés*, Petőfi tér és Teleki 
ueea sarok. > (,'soikonai«, Mester ne­
mi 43. sArpád fejedelem?, Csapó­
kért, Jánossy ucca 41.

lő
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RÁDIÓ MŰSOR
CSÜTÖRTÖK, FEBRI ÁR 24.

Budapest I.
6.45: Torna, utána hanglemezek. — 

Kb. 7 20: Étrend, közlemények 10: 
Ilitek. 1O.20. „Zsófia. Vak Béla leá­
nya." írta Gönczi Magda d; 10.15: 
, Tanpncvédelem." ■ 11.10; Nezetközi 
víz jelzőszolgálat. 12: D.li harangs, :i 
i'lőjárásjelentés. 12.05: AValter Ró­
zsi és J.aczó István, az Operaház tag­
jai énekelnek, zongorán kíséri Polgár 
1‘ilíor. ■Közben kb 12.30: Hírek 
13.20- Pontos időjelzés, időjárás és 
vízállásjelentés. 13.30: A rádió sza­
lonzenekara. 1 I 10 Hírek 14.55: A 
rádió műsorának ismertetése. — - 15. 
Arfolyamhírek, piaci áruk, élelmiszer- 
arak. 16.15. ,.A munkáslakások bú­
torai. “ Nádai Pál előadása. 16.45: 
Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hí­
rek. -- 17: Az „Állategészségügyi tan­
folyam III előadása. ■ 17.30: Karina
simi és cigányzenekara muzsikál, köz­
ben Erdős Vera tárogatózik. 18.40: 
..Magyar táj magyar szemmel." Tolnai 
(tábor dr. előadása. 19.10: Hangleni 
zck. 19.40 1. ,.(Iringóin-." Vígjáték 
I felvonásban. 2. „Firenzei tragédia.“ 
Dráma 1 felvonásban. Utána kb. 
20.50 Hírek. 21 15: Dohnányi Ernő 
X Beethoven-zongora szonáta-estje.
22: td-őjárás jelent ;s. 22.05: Virány
L.iszló és jazzenekara játszik. Gálby 
László énekel. - 23: Állástalan Zené­
szek Szimfonikus Zenekara. Vezényel 
Melles Béia. 0.05: Hírek külföldi
magyarok számára.

Budapest I*.
17- ...Az olasz államegység megte­

remtése.'* Gyulay Lajos dr. előadás-. 
19 15: Angol nyelvoktatás. 19.45:
lián lel. ...Saul" oratóriuma, 3 részben

Kb. 22: Hírek, iigetőversenye:ed- 
mén vek.

-■ Magántisztviselők gyűlése. ,\ 
magántisztviselők .széles rétegeit 
érintő problémák megvitatására 
esiitöt lökön este X órakor Debrec-a 
magántisztviselői gyűlést tartanak 
Széchényi u. 19. sz. helyisé;.:ükben. 
A gyűlés előadói Kertész Miklós 

szúggyűlési képviselő és Wies 
oer Sándor központi alelnök. Mim 
kaidé es egyéb ügyekben mindenki 
kaphat, felvilágosítást este fél 
nyolckor (4~)

Dr. Ménes Lajos tartja sza­
badegyetemi előadását a KIÉ 
Piac ucca 36. sz. otthonában f. hé 
25-én, pénteken este 7 órakor. Az 
előadás: »A ma élő magyarság 
nemzeti politikája., melyre a kö­
zönség máris érdeklődéssel tekint 
A kiváló előadó esi, ere ímicii :) ér­
deklődőt szeretettel vár a KIÉ el 
stökcege. (;)

DEBRECENT FÜGGETl-EN V.TSAG

Köszlümjét, felöltőjét készíttesse 
egyenes csíkozással mellvarrás nélkül |

Fábiánnál Péícrííaii.19
Hla twz Aliét Wlacty Atidtcs&i

A Zenekedvelők Köre rendkívüli 
hangversenyeinek sorában ma 
este nyolc órakor a Zeneiskola 
dísztermében rendezik a hírneves 
amerikai énekművésznő. Alié®

Újabb revoiverharc egy rendőr 
és három tolvaj közölt

Budapest, február 23. Né­
hány- nap óta sorozatos betörések 
ről tettek panaszokat a kispesti 
rendőrkapitányságon. Tóth D e z s ő 
rendőrt isztli cl yet fos megfigyelő 
szolgálatot teljesített a betör sék 
ügyében. Az éjjel egy órakor ismét 
útrzkclt, mégpedig egyedül. A sze­
métbánya gödreinél íyúkrikácso- 
lásf hallott. Arrafelé, tartott. Ami­
kor Kispest legelhagyatőttabb ré­
szere, a Madnrassy László ueea. 
sarkára ért, mintegy húsz lépés­
nyire tőle húrom férfi ugrott ki 
egy árokból. A következő pillán-: 
tokban revolverdörrénés hallat 
szőtt, a golyó Tóth mellett süvített 
el. Azután

még négyszer lőttek rá a tyúk­
tolvajok, <i viszont hatszor lőtt 

utánuk.
Az egyik tyúktolvaj felkiáltott, 
valószínűleg eltalálta egy golyó. 
A tolvajok elmenekültek a szemét­
bánya dzsungel jében és svbesiiit, 
társukat is magukkal vitték.

A főkapitányságon nagy meg 
ütközést keltett a kispesti éjszakai

Szombat este MIEFHOE-bál 
a Bikában. A nagy érdeklődé., az 
idény legjobb mulatságát ígéri. 
Sok kedves meglepetés a közönség 
szamára. Reggel 5-ig tánc! A far­
sang legszebb záróestje. (■' )

Székely Egyetemi és Főisko­
lai Hallgatók Egyesülete február 
27-én, vasárnap este 9 órai kezdet 
tel rendezi hagyományos táncesté 
Ivét az Arany Bika dísztermében. 
A rendezőség mindent elkövet, 
hogy az ott megjelenő közönség a 
legkitűnőbb hangulatban búcsúz­
hasson -a. farsangtól. Meghívók 
igényelhetők a Bika-haliban levő 
bálirodában d. e. II J-ig és d. u. 
5 7-ig. Telefon 10-92. vagy 27-99.

.\cm azonos. Nem vagyok azo 
nos azzal a Kiéin Ignác Vilmossal, 
akit a lapokban megjelent cikkek 
szerint a rendőrség ruhalopások 
miatt ell'o/ott. Kiéin Vilmos, a 
Griinfeld Adolf és Társa cégtől.

Lopások. Kein Jenő Simcnfl'y 
ucca 20. szám alatti lakos panaszt 
tett a rendőrségen, hogy udvaráról 
20 darab hasábfát és egy szőnyeget 
elloptak. Lelik Miklósaié Kisfa 
lady ueeei :jt;. szám alatti lakásáról 
lú darab akae-'erendat vittek el. A 
tolvajok kéz reken lese re nyomozás 
i irdalt.

2500 eves borotva. Kopenha 
miből .jelentik: Sondarjyiaiidlvan 
asutasok során érdekes alakú 
edényt találtak, amely külön féle 
szerszámokat és háztartási baszn-i- 
lati cikkeket tartalmazóit, ciz.uíér 
tők megállapítása szerűit a tar- ■ 
gynk között van egy őskori borot- ; 
válkozó készülék is, amei’.nek ere- ; 
előtét Krisztus előtti VII. szüzed- I 
ra teszik.

Mary Anderson ária- és dalestjét
Jegyek a Méliusz könyvkereske­

désben, est® pedig a zeneiskolai 
pénztárnál válthatók.

revoiverharc, A tyúktól vajok me­
nekülés közben eldobtak egy zsá 
kot. amelyben IS tyúkot talált a 
rendőrtiszthelyettes. Hatot megfőj 
toltak a tyúktolvajok, 12 tyúk még 
élt.

A rendőrség elhatározta, hogy 
a legszigorúbb intézkedésekkel 
véget vet az alvilági lövöldö­

zésnek.
Újabb erélyes utasítást kapott a 
detektívtestület, hogy razziázza 
végig a rovottmultúak búvóhe­
lyeit. Mindenkit, akinél revolvert 
találnak, azonnal internálnák a to- 
loni-.házba. Külön nyomozás indult 
annak megállapítására is. hogy 
honnan szerzi be revolv-ersziikség- 
letét, a pesti alvilág.

A jelek arra mutatnak, hogy 
titkos revolverberze működik 

a városban,
ott jutnak fegyverhez a pesti be­
törők, kassza! ú rók, zsebtolvajok, 
sőt mára tyúk tolvajok is. A revol­
verbörze felkutatására külön de- 
tektivesoportot bíztak meg a főka­
pitányságon.

Sz.a bad egyet e mén 
ismét két. értékes 

el. Megelőzőleg 
debreceni políol- 
24 ik évforduló

— Eljegyzés. Rónai László te- 
herautóluvarozó és Mittelnian Ella 
jegyesek.

E. ee homo-nyltás a Déri-mú­
zeumban. A Déri-múzeum igazga­
tósága f. hó 25-ón, azaz péntekén 
es 2<8-án, azaz hétfőn este, mindkét, 
esetben fél 6-tól fel 7-ig tartja meg 
a február havi rendes Ecce horno- 
nyitások-it. Belépődíj 10 fillér.

\ Tanítók 
szerdán délután 
előadás hangzott 
Mátyás .József a 
gépes merénylet 
.ián kegyeletes szavakkal emléke 
zott meg a merőnvlet áldozatairól. 
Ezután ilyefal vj Tankó Béla egye­
temi tanár A beszéd esztétikája 
''lmon tartotta meg magasszínvo 
nnlú előadását. Kötelességünket 
alhanyavoltuk s nem vigyáztunk a 

Sok 
fel. melyei ál 
kell Komo- 
a feladatot 
tanítsuk meg 

Nagyon sokat 
művészét ének

magyar beszéd tisztaságúm, 
vadhajtás lm r i a nzi k 
landóati nyesegetni 
lyan. kell venni azt 
hogy ,'i. gyermeket 
magyarul beszélni, 
segít bet a beszed 
fejlesztésében a rádió. A rádió mii 
soraim szükséges volna a beszelő 
képességet fejlesztő leckéket Li-il 
leszteni, mint ez mar az amerikai 
rádióban rendszeresítve van. Tor 
dai V.’isadv Béla egyetemi tanár

Az amerikai neveles -ről tartott, 
igen erdekc.s előadást. Ismertette 
löadásában az amerikai iskola­

típusokat, az óvodától az egyete­
mig. Igen érdekesen ismertette az 
amerikai gyermek e'o! '• sziiietésé- 
tol kezdve a legfelsőbb kiképzésig. 
Mindkőt iníi g■ ■ sszíuVoualú elöadást. 
K. Nagy Sándor igazgató köszöntő 
meg.

1938 február 21

— Elhízott egyéneknél reggelen­
ként éhgyomorra egy-két pohár 
természetes »Ferenc Józ.,ef4 kese- 
rűvíz a bélműködést hathatósan 
előmozdítja, az anyagcserét tete­
mesen fokozza, a zsírmenny'ségot 
megfelelően leapasztja -s a tes.et 
könnyeddó teszi. Kérdezze cg or­
vosát.

x Ne járjon többé fényes ml á- 
bán. mert olcsón tökéletesen fény- 
teleníti Boros ruhafestő, l’iae 77.

— Nyugtákat hamisított. Sz bó 
János debreceni ét kezdetű la jdo 
magánokírathaniisítással iádo. vi 
került a törvényszék elé. Az-.il 
volt vádolva, hogy a lakbéri ize. is­
sei kapcsolatosan nyugtákat hami­
sított. Tagadta a vádat, a bíróság 
azonban megállapította a bűnössé­
gét és 40 pengő pénzbírsággal súj­
totta.

összevarrták a szivét Az cl 
múlt, napokban a Gregoire orvos­
tanár vezetése alatt, álló Szent An- 
tal-kórliáz orvosai rendkívüli 
szívműtétet végeztek. Egy férfi 
.szívét, összevarrták, aki öngyilkos­
sági szándékból szívenszúrta ma­
gát és kéteentiméteres sebet ejtett, 
a bal szívkamrán. A műtét több, 
mint, tíz napja történt és a beteg 
élete ma mar megmentettiiek te­
kinthető. Az egyórás műtét alatt 
hegyszer megszűnt, a. szívműködés, 
de minden alkalommal sikerült új­
ból megindítani. Vérátömlesztést, 
is alkalmaztak és a beteg az ope­
ráció után rövid idővel felébredt 
kábulatából. A műtétet követő ti­
zenkettedik napon már veszélyen 
kívül volt és három hét múlva el­
hagyhatja a kórházat.

Anyakönyvi hir^k
Születések: Demeter György gazda­

sági cseléd, fiú István. Vékony János 
virágkertész, leány Piroska, ' Fekete 
András gazdasági kocsis, fiú Ferenc.

Eljegyzések: Luczi János gazdálko­
dó -Balogh Mária.

Házasságok: Kántor Dezső uradal­
mi intéző Harsányt Margit, Fülöp Jó­
zsef fm. Szegedi Mária. Szőke Sán­
dor Hu. Varga Erzsébet, Szalma: i 
István kereskedő Kecskés Mária, Ko­
zák Mihály dohánykertész—Majoros 
Erzsébet.

Halálozások: özv. Szívós T ajosné 
ref. 85 éves, Úszó u. 6. Szabó Géza 
ref. 5 éves, Nyírbogát. Eg.ywl Ignác 
ref. 62 éves, ny. községi jegyző, Bucsa- 
telcp. Takács Ilona ref. 3 hónapos, 
Bank 55. Nagy Istvánná rét. <87 éves, 
Oláh Károly u. 35. kovács Gvuláné 
ref. 32 éves, Klinika. Özv. Szabó Pé 
térné re! 71 eves, Néunet ii. 65.

■ -***************»««>o«#oe*<MM*»^oss»o»

Az t nió Kereskedelmi Részvény­
társaság 1938 március 8-án <!. u. 4 óra­
kor tartja Debrecen. Péterfia utca 29. 
sz. alatt az 1937. üzleti évet záró 
xmii. iái rendes közgyűlési r. 
melyre részvényeseit meghívja.

Tárgy soroz a t.
I 4/ igazgatóság és fetiigvi lőbizott- 

súg jelentése az elmúlt üzleti évről. 
Számadások < lőlerjcszlesc, mérleg 
inigálhipílása <-s határozathozatal a7 
eií veszteség tárgyában. \z igazga'ó- 
sagnak > s teh'igyetőbizotisái'nnk adan­
dó fi lmentveny ügyében h:<'a rozst ho­
zatal.

2. 1 igazgatósal;i tag választása.
\z üzleti számadások, mérleg a tár 

saság lielyiségsTicii nn gtr kinltietők
A közgyűlésen azon részvényesek 

gyakorolhatnak szavazati jo-ot, aki! 
rrszvényeiket az összes !■ nem j o 
szelvényeikkel együtt a társaság pénz 
táránáj a közgyűlés elölt 3 nappal le 
tétbe helyezik

Debrecen, 1938 i. bruár 23.
Az ísáizgaíósáj^

>

. i
*


